Monsieur Rouxel, 

Charles Donélian vous a présenté cette lettre le 20 mars 2009. Comme vous l’avez alors demandé, nous vous l’envoyons maintenant par courrier postal, après y avoir apporté quelques précisions.
Lors de la réunion PAC-ID GD du 28 janvier, après une lecture rapide du document SP 1.2 (étude prospective des besoins dans un réseau RFID communautaire), vous avez mentionné votre intérêt pour une étude d'une nature nettement plus "prospective". Eurécom, qui est auteur de la section 4 ("Analyse de la sécurité") de ce document et dont la participation à PAC-ID GD s'achève en septembre 2009, vous propose d'étendre la durée de cette participation - et donc son financement - afin d'effectuer une étude nettement plus "prospective", et donc plus "orientée recherche", sur cette analyse de la sécurité. 

En effet, compte-tenu du caractère industriel de PAC-ID, la section 4 effectue un état de l'art général (et donc pas particulièrement "orienté recherche") des besoins et techniques de sécurité pour les systèmes RFID, à tous leurs niveaux (étiquettes, lecteurs, réseaux, applications). Cette section consacre toutefois quelques paragraphes à des techniques avancées de représentation et partage de connaissances que nous avons développées et qui pourraient - si elles étaient mises en œuvre - permettre à tout utilisateur de système RFID de décrire de manière formelle et structurée (donc exploitable par la machine et pour la recherche ou comparaison d'informations) toute information de son choix sur un objet étiqueté et aussi de décrire de manière formelle et structurée toute règle de sécurité (contrôle d'accès ou d'usage) pour cette information. Ceci est permis entre autres par une nouvelle méthode que nous avons développée pour permettre tout utilisateur d'étendre à sa guise le vocabulaire prédéfini d'EPCglobal ou d'autres organismes, tout en évitant les conflits lexicaux ou sémantiques et en assurant une interopérabilité maximale entre ces vocabulaires. 

Eurécom vous propose donc d'étendre la durée de sa participation jusqu'à la fin de PAC-ID GD (~ août 2010) pour effectuer une étude plus approfondie des diverses techniques prospectives pour la recherche et le partage de connaissances - ainsi que la sécurité - dans les systèmes RFID. Eventuellement, nous pourrons également mettre en œuvre certains de nos travaux cités ci-dessus dans le pilote de PAC-ID GD.

Par ailleurs, au-delà de cette extension et donc de PAC-ID, nous vous proposons un projet prospectif d’envergure de 3 ans. En effet, en relation avec SAP, INRIA et I3S (Université de Nice - Sophia Antipolis), nous avons récemment envisagé la manière dont nos travaux (dont ceux cités ci-dessus) pourraient être réutilisés et étendus pour mettre en œuvre un "service de découverte" avancé et sécurisé dans un système RFID. Ceci est un projet de grande envergure qui pourra bénéficier de collaborations internationales, et pour lequel nous sollicitons votre avis et, si possible, votre appui. Les "services de découvertes" sont actuellement vus comme "la grande prochaine étape" dans le monde RFID. Il n'existe à l'heure actuelle que quelques prototypes (IBM, Afilias, Bridge, Ubiquitous ID) peu sécurisés. De plus, ces services ne sont envisagés que comme prenant un identifiant RFID et fournissant en retour la liste des bases de données RFID ayant annoncé qu'elles contiennent des informations sur un objet donné. Notre service de découverte permettra non seulement d'effectuer de telles requêtes simples sur des objets individuels mais aussi des requêtes complexes sur des types de produits, par exemple pour trouver "tous les produits à base de lait contenant un allergène et ayant été empaqueté ou transporté par une société européenne". De plus, les types d'objets (tels ceux écrits en italique dans le précédent exemple de requête) pourront être définis par les fournisseurs d'informations au lieu d'être prédéfinis par EPCglobal. Enfin, notre service de découverte sera sécurisé afin d'éviter que les données, les requêtes et leurs auteurs puissent être découverts, directement ou indirectement. Tout ceci est important pour la Grande Distribution et, de manière plus générale, pour les utilisateurs actifs ou passifs de la RFID.
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